



陈香梅在陈纳德塑像前久久不能平静

84岁陈香梅“再访”飞虎队

向抗日航空烈士纪念馆捐赠了一批陈纳德将军的生前物品和宝贵资料

60多年前,作为国民党中央通讯社第一位女记者,陈香梅首次采访了飞虎队,并结识了她今后的丈夫——飞虎队队长陈纳德。昨天,84岁的陈香梅女士来到位于紫金山山北的抗日航空烈士纪念馆,“再访”牺牲在中国这片热土上的飞虎队队员们。并向纪念馆捐赠了一批陈纳德将军的生前物品和宝贵资料。

爱喝冰可乐,爱穿中国红

考虑到陈香梅身体状况,工作人员早早就准备好了轮椅。然而一下车,陈女士谢绝了这番好意,坚持自己走进捐赠仪式会场。直到仪式结束后参观场馆,才坐上轮椅。

84岁的她,依然是人群中最闪亮的:大红的镂空雕花鞋,大红的指甲油,“我喜欢中国红。”衣服则选择了稍微低调一些的紫红色。当然,久居美国的她,也养成了很多美国人生活习惯。天气寒冷,每个人面前摆着一杯热气腾腾的茶,而她,喝的是可乐。中美特色,在这位富有传奇色彩的女性身上奇妙地融合在一起。正如她的身份,美国“飞虎将军”陈纳德的中国妻子,第一位进入白宫的华裔人士……众多身份几乎都与两国分不开。

抗日战争期间,以美国陈纳德将军为首的美国陆军航空兵第14航空队(俗称“飞虎队”)曾经和中国人民并肩作战,为中国的抗战胜利作出

重要贡献。南京抗日航空烈士纪念馆里,陈纳德将军的铜像身后,是飞虎队的简介展板,“这是第14航空队!”陈香梅从图片上一眼就认了出来,原本淡然的神情激动起来,“二战时期,他们曾击落日本战机2600多架,至今这都是世界上最好的空战纪录!”

捐出收藏半个世纪的勋章

第一次与飞虎队接触是1944年。刚刚从学校毕业的陈香梅到中央通讯社任战地记者,采访时结识了陈纳德及他的飞虎队员。“不过当时已经是抗战尾声,胜利在望。”陈香梅女士说,当年她采访的是活下来的英雄;时隔60多年,这一次,来拜访的却是牺牲在中国的2197名美国空军烈士。

昨天,陈香梅女士被聘为抗日航空烈士馆名誉馆长,她还向纪念馆捐赠了一批陈纳德将军的生前物品和宝贵资料。记者看到,最珍贵的是13枚勋章及纪念章。“这些都是陈纳德将军在二战中获得的。”她介绍,其中,有飞虎队的纪念银章,有美国颁发的飞行优异十字勋章、优秀军队勋章、空军勋章、优异服务勋章等。据了解,因为二战时期在中国的杰出表现,陈纳德曾获得美国、英国以及中国等颁发的多枚勋章,“在他去世后,我一直珍藏着这些勋章,它们见证着那些历史与荣誉。”但听说南京在建抗日航空烈士



陈纳德、陈香梅早年的幸福时光
(资料图片)



陈纳德生前的勋章

纪念馆,陈香梅毅然拿出了收藏了半个世纪的勋章,将大多数都捐给了纪念馆。“放在这里,可以让更多的年轻人知道历史。”

此外,她还赠送给纪念馆一份陈纳德将军上世纪三四十年代日记的复印件、飞虎队图案的瓷质纪念碟,以及一张有众多飞虎队老兵签名的海报。有关人士介绍,这些资料将陈列在纪念馆里,对二战期间飞虎队的研究提供了宝贵资料。

通讯员 王毅
快报记者 孙兰兰 文
快报记者 赵杰 摄

司徒雷登 曾在南京为新人证婚 被其自称为在中国唯一成功的事情

快报讯 (见习记者 庞伟) 昨天,“中美交往中的南京记忆”图片展在南京市规划建设展览馆开幕,南京市委书记朱善璐、美国驻华大使洪博培共同出席了图片展开幕剪彩仪式。该图片展精选了自清末时期至当代反映南京与美国开展交流的近400幅珍贵历史图片,从政治、经济、外交、文化等各角度反映南京与美国的交往历程与成就。

“这是2008年11月司徒雷登先生的骨灰回到中国安葬的照片。”美国驻华大使洪博培在这幅图片前停了下来。司徒雷登曾因一代伟人的著名文章而被国人长久地定格为美对华政策失败了的符号人物。尽管如此,仍有历史学家这样评论司徒雷登:“整



美国驻华大使洪博培先生正在观看图片展
快报记者 汤海 摄

个20世纪,大概没有一个美国人像司徒雷登博士那样,曾长期而全面地卷入到中国政治、文化、教育各个领域,并且产生过难以估量的影响。”

实际上,司徒雷登与南京有着深厚的渊源:他曾在金陵神学院做过牧师;1946年夏,他与中国

圣象地板
国际品质 环球风情

全程支持 江苏省木材行业协会
支持媒体 现代家居 扬子晚报 金陵晚报 江苏交广网 江苏音乐台 齐家网 搜房网 东方卫视
打造南京史上实惠最牛的地板盛宴

百万豪礼 钜惠南京
坚决不玩噱头,所有地板价格一拉到底,来者有礼,更享免费地板大餐!

圣象地板 岁末收官宴

2009.12.5 上午 9点~12点 【惊喜开宴】

★ 现在报名 现金红包
额外获赠

- 品** 价格大餐 / 不玩噱头, 圣象产品全线直降。刷银行卡付全款现场就返现金;
- 赏** 地板文化 / 圣象三大品类全国畅销款式现场精彩推介;
- 得** 最大保障 / 专家团、媒体团现场咨询、鉴证, 买了更放心。
- 候** 客户先锋 / 现场前20名订单者送金象一尊, 先定先得, 早来必得大实惠;
- 寻** 有缘业主 / 买地板少花钱, 现场将抽奖产生免单大奖, 现开现兑;
- 享** 超值礼品 / 劲爆大奖9—12点准时就抽, 豪礼连连送, 买即是赚;

活动主会场/金盛国际家居江东门店一楼大厅
活动分会场/全市圣象地板专卖店

■ 电话报名: **400-8870060**
■ 短信报名: **13611570688**
■ 网络报名: <http://nanjing.shtuangou.com>

敬请关注12月全省圣象各专卖店精彩活动